

Επιοθηκυβερνήσει η Νέα Δημοκρατία

Τα μέτρα για οικονομία, καθημερινότητα, παιδεία που ήδη έχουν αποφασισθεί θα καθορίσουν τον χαρακτήρα της νέας εξουσίας

Του Γ. ΤΑΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

Σταφές μήνυμα ότι η Ν.Δ. είναι έτοιμη να αναλάβει τα τύχα της χώρας και να οδηγήσει μέσα μη ολοκληρωμένη δέση μέτρων που θα υπηρετούν τους στόχους της οικονομικής ανάπτυξης, της ενίσχυσης της διαφάνειας και της βελτίωσης της καθημερινότητας του πολιτη θα συνοδεύσει το κυβερνητικό πρόγραμμα

του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης, τους βασικούς άξονες του οποίου παρουσιάζει σήμερα «Κ».

Σε πρώτο οικονομικό μέτρο το πρόγραμμα της Ν.Δ. που εκπονείται κατόπιν στενής συνεργασίας του κ. Κ. Καραμανλή, πρόβλεψε μεταξύ άλλων τη σταδιακή αποκρατικοποίηση της Εθνικής Τράπεζας και την άμεση της Εμπορικής, ενώ σε όλους τους ανταγωνιστικούς κλά-

δους της οικονομίας θα εγκαταλειφθεί το υφιστάμενο μοντέλο της μετοχοποίησης και θα προωθηθεί η μεταβολή των επιχειρήσεων σε ιδιώτες. Παράλληλα, για την ενίσχυση της οικονομικής δραστηριότητας θα θεσπιστούν κίνητρα για τις επιχειρήσεις επιχειρήσεων, ενώ θα αλλάξει το καθεστώς αδειοδοτήσεως τους. Σε σχέση με τους θεσμούς, το πρόγραμμα που εκπονεί η Ν.Δ. πρόνει την απογραφή ο-

λόκληρου του κράτος του δημόσιου τομέα ώστε να εντοπιστούν εστίες «εκβίασμο» των πολιτών, ενώ ταυτόχρονα άμεσες νομοθετικές αλλαγές θα υπάρξουν στους τομείς των προμηθειών του Δημοσίου, της λειτουργίας των κατασκευαστικών εταιρειών και του «βραχίονα μετώπου». Επίσης, η Ν.Δ. θα εγκαινιάσει τετραετές πρόγραμμα μείωσης των νομικών προσώπων και υπηρεσιών κατά τέσσερις χιλ-

ιάδες. Τέλος, το κυβερνητικό πρόγραμμα της Ν.Δ. στον τομέα των κοινωνικών προβλημάτων προβλέπει μεταξύ άλλων τη δημιουργία πενήντα πέντε (55) σχολών αποθνήσκων, την αύξηση του επιδόματος ανεργίας στο 60% του βασικού μισθού και τη μείωση κατά 40% των καυσίμων για αγροτική χρήση. Αναλυτικά το πρόγραμμα της Ν.Δ. ανά τομέα έχει ως εξής:

Θεσμοί - Διαφάνεια

Βασικό στοιχείο της πολιτικής της Ν.Δ., όπως θα υποστηρίξει και στο νέο της κυβερνητικό πρόγραμμα, θα είναι η ενίσχυση θεσμών που θα ενισχύουν τη συμβολή του πολιτη στη διαμόρφωση των αποφάσεων που τον αφορούν μέσα σε ένα πλαίσιο διαφάνειας, το οποίο θα επιτρέπει τον ελεύθερο ανταγωνισμό και θα είναι εύκολο να ελεγχθεί.

■ Για να επιτευχθεί αυτός ο στόχος μέσα στον πρώτο μήνα διακυβέρνησης της χώρας από τη Ν.Δ., θα πραγματοποιηθεί η απογραφή ολόκληρου του κράτους του δημόσιου τομέα. Διευκρινίζεται ότι η απογραφή αυτή δεν έχει με κανέναν τρόπο την έννοια της όποιου μορφής «αντεκτίκσις» ή διαμορφώσεις στην κοινή γνώμη τις εκδόσεις παραβίασης «κρίσιμης γνώσης» από τον ελεγκτικό οριστικό προβλήματα που χαρακτηρίζονται από αδιαφάνεια ή από καθεστώς δικτατορίας που δημιουργεί «σκιά», ώστε σε δεύτερη φάση να προχωρήσει η επίλυση των προβλημάτων.

■ Άλλους μετά την καταγραφή της καταστάσεως στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, η Ν.Δ. θα προχωρήσει στη θεσμολογία απολύτως και αυτορρυθμιζόμενων κανόνων διαφάνειας. Οι κανόνες αυτοί θα αφορούν δύο επίπεδα. Το πρώτο αφορά συναλλαγές του απλού πολίτη με το κράτος και το επίπεδο των συναλλαγών του κράτους με τους επιχειρηματίες. Έτσι, όλη η δημόσια διοίκηση είναι πλαίσιο ελεύθερου ανταγωνισμού, ενώ το δεύτερο, ώστε ο πολίτης να μην υφίσταται υποκατάστατο να βιώσει «έμμεσους τρόπους» τακτοποιήσεως των προβλημάτων.

Ταυτόχρονα καταργούνται οι διατάξεις του άρθρου 4 του Ν. 2522/97 που



Στην «ανθρωποκεντρική προσέγγιση του φιλελευθερισμού» πιστεύει ο ίδιος ο κ. Κ. Καραμανλής (η φωτογραφία από την προεκλογική συγκέντρωση της Νέας Δημοκρατίας στο Ολυμπιακό Στάδιο στις προηγούμενες βουλευτικές εκλογές).

Επιχειρηματικότητα - Ανταγωνιστικότητα

Αλλάζει η όλη φιλοσοφία της περιφερειακής ανάπτυξης με στόχο την αύξηση της ανταγωνιστικότητας. Δημιουργείται Αναπτυξιακό Οργανισμό Περιφέρειας υπό την εποπτεία του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και οι οργανισμοί αυτοί αποφορύνονται όλες τις αρμοδιότητες των σημερινών περιφερειών.

Οι οργανισμοί λειτουργούν με τη συμμετοχή όλων των φορέων κάθε περιόδου και έχουν ως πρώτο, κύριο στόχο τους την επίλυση του προβλήματος των περιφερειακών ανισοτήτων. Με τον τρόπο αυτό δημιουργούνται 13 οικονομικοί αυτόνομοι πόλοι» στις αντίστοιχες 13 περιφέρειες της χώρας.

Μέσα στους πρώτους δύο μήνες δια-

κυβέρνησης της χώρας από τη Ν.Δ. προχωρούν ρυθμίσεις οι οποίες στοχεύουν:

■ Στην αλλαγή του καθεστώτος οδοντολόγων των επιχειρήσεων και στη δημιουργία ισότιμων κανόνων ανταγωνισμού μεταξύ δημοσίων και ιδιωτικών επιχειρήσεων. Για τον λόγο αυτό και για να μην αποπειράται τροχονομία η γραφειοκρατία, θεσπίζεται ο «εκ των υπέρω» ρυθμιστικός μηχανισμός των επιχειρήσεων».

■ Στη δημιουργία νέου νομοθετικού πλαισίου για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και τη διασφάλιση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Στόχος να επιταχυνθεί γρήγορα οι διαφορές μέσα της Δικαιοσύνης και να εφαρμο-

ζονται άμεσα οι κανόνες προστασίας των πολιτών.

■ Στον τομέα της συγκοινωνίας θα προωθηθεί η θέσπιση φορολογικών κινήτρων για επιχειρήσεις επιχειρήσεων, με τη μείωση ορισμένων φόρων και τη δημιουργία εγγυητικού κεφαλαίου για τη διευκόλυνση της χρηματοδότησεως τους.

Ειδικό κεφάλαιο στον τομέα των επιχειρήσεων και της ανάπτυξης τουρισμού σε όλα τα κράτη, όλες τις εποχές, με την αύξηση της τουριστικής περιόδου και ουσιαστικές παρεμβάσεις για τη στήριξη του τουρισμού, όπως η κατασκευή δρόμων, αεροδρομίων και η ανάπτυξη του αγροτουρισμού.

Ανεργία

Η αντιμετώπιση της ανεργίας φαίνεται ότι θα λειτουργήσει για τη Νέα Δημοκρατία και μέσα από τη φιλοσοφία της αποτελεσματικής της αγοράς εργασίας. Γι' αυτό και στο πρόγραμμα του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης κινείται με βάση την αρχή ότι «η βιομηχανία αναπτύσσεται εξασφαλίζοντας θέσεις εργασίας και εξαλείφει την ανεργία».

Άμεσο κίνημα κατά της ανεργίας η Ν.Δ. πιστεύει ότι θα δοθεί μέσα από αποφάσεις και στόχους, όπως η αύξηση της οικονομικής ανάπτυξης, η ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, η επέκταση της μερικής απασχόλησης και οι αποτελεσματικές επενδύσεις στην εκπαίδευση, στην πληροφορική, στις νέες τεχνολογίες.

Δημόσιος τομέας, σχέσεις κράτους - πολίτη

Οι πρώτες αποφάσεις της Νέας Δημοκρατίας στον δημόσιο τομέα θα έχουν δύο σαφείς στόχους: πρώτον, τη ρυθμίσεις για άρση των οδοντολόγων ελαστών του κράτους και, δεύτερον, τη δραστηριότητα μείωση του δημόσιου τομέα.

■ Όσον αφορά τον πρώτο στόχο, θεσπίζονται όροι και κανόνες με τους οποίους είναι αναγκαία η εκτέλεση της βάρος της ιδιωτικής περιουσίας του Δημοσίου, των δικαστικών αποφάσεων που εκδίδονται υπέρ του κράτους και κατά του Δημοσίου. Ένας κανόνας που δίδει ισχύει σήμερα, αφού οι πολίτες εμπλεκόμενοι στα γραφεία της γραφειοκρατίας και πολύ ουσιαστικό δεν δικαιώνονται. Στο πλαίσιο αυτό θα είναι και άμεσος ο συστηματικός των οφελών μεταξύ κράτους και πολίτη, ώστε ο πολίτης να μην εξαναγκάζεται σε πλήρωμα προς το Δημόσιο το οποίο τον έχει να λαμβάνει από το ίδιο το Δημόσιο.

■ Όσον αφορά τον δεύτερο στόχο: Η Νέα Δημοκρατία θα προχωρήσει στον άμεσο περιορισμό της δράσης του δημόσιου τομέα, με βάση τετραετές πρόγραμμα μείωσης των νομικών προσώπων και υπηρεσιών κατά 4.000. Στο πλαίσιο του περιορισμού του δημόσιου τομέα, θα είναι ουσιαστική και η μείωση του αριθμού των υπηρεσιών ώστε να μην υπερβαίνουν τα 17 με παράλληλη διαφύλαξη του επιπέδου τους. Ταυτόχρονα καταργούνται οι ειδικό γραμμάτια των υπουργείων και δημιουργείται Επτελήλει Γραμματεία της κυβέρνησης.

Θεωρητικά ακόμη Κεντρική Επιτροπή Αποφασιστικής πολιτικής, η οποία συντονίζει τα όλα προγράμματα για πάταξη της γραφειοκρατίας και την απλοποίηση των διαδικασιών στις σχέσεις κράτους - πολίτη. Στον ευρύτερο δημόσιο τομέα θα προχωρήσει άμεσα η αποκατάσταση της ιεραρχίας με τη διεύθυνση της βαθμολογικής κλίμακας και θα γίνει ουσιαστική και πραγματική η σύνδεση του μισθού με τον βαθμό και την παραγωγικότητα.

Παιδεία

Η χώρα μέσα από έναν εθνικό διάλογο μιας εκπαιδευτικής πολιτικής με ορίζοντα εκκοσμίσεως, ικανή να αντέξει στους άλλους κυβερνήσεις, αποτελεί τον πρώτο στόχο της Ν.Δ. στον τομέα της παιδείας. Στο πλαίσιο των απαραίτητων υποδοχών για τη παιδεία, η Νέα Δημοκρατία θα προχωρήσει στην ανέγερση πενήντα πέντε (55) σχολών αποθνήσκων αίδων σε όλα τα κράτη και τα σχολεία θα λειτουργήσουν βασικός κανόνας λειτουργίας του κάθε σχολείου η χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών και η σύνδεσή τους με ηλεκτρονικούς βιβλιοθηκείες. Ακόμη προσαρμόζεται η χώρα μας στα ευρωπαϊκά δεδομένα όσον αφορά το ποσοστό των δασκάλων που είναι ημερήσιοι, ώστε το 5% του ΑΕΠ να αφορά τις συγκεκριμένες δαπάνες.

Όλοι οι φοιτητές για ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα εντός εφενάου -διδάσκουν που θα περιλαμβάνεται στον χρόνο φοίτησης των πανεπιστημίων- θα εκπαιδεύονται σε νέες τεχνολογίες μέσω προγραμμάτων σε επιχειρήσεις. Επίσης γίνεται ελεύθερη η ίδρυση των κεντρικών πανεπιστημίων, ώστε να σταματήσει η εξαγωγή φοιτητών και πόρων. Τα θεσμικά πανεπιστήμια θα είναι μη κερδοσκοπικά ιδρύματα, τα οποία θα έχουν πλήρη αυτοδιοίκηση.

Γεωργία - Κτηνοτροφία

Βασικός στόχος της Ν.Δ. είναι η μείωση του κόστους παραγωγής των αγροτικών προϊόντων. Μια μέτρα που θα προβλεφθεί από:

■ Τη μείωση κατά 40% της τιμής των καυσίμων για αγροτική χρήση.

■ Τη μείωση κατά 50% της τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος για αγροτική χρήση και αξιοποίηση των ήπιων μορφών ενέργειας. Θα γίνει το πρόγραμμα της Ν.Δ. η υποστήριξη της παραγωγής ορόβου με την οποία ο χρόνος εξοφλήσεως δεν καθορίζεται μονομερώς από τη ΔΕΗ αλλά κατόπιν συμφωνίας με τις ομάδες παραγωγών και με βάση τον πρόβλεψη των προγράμτων τους.

Σε βάση πολιτικές εξαγωγών του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης πιστεύεται ότι θα προκύψει άμεσο μέτρα για τη βελτίωση της ποιότητας, την τυποποίηση και τη μεταποίηση, αλλά και τη σταδιακή στροφή σε νέες μορφές παραγωγικών δόσεων.

Όσον αφορά την Αγροτική Τράπεζα, αυτή δεν είναι οργανισμός αλλά εξάγονται και λειτουργεί με ισότιμο σχέδιο συμμετοχής σε επιθυμίες του ευρύτερου εθνικού κοινού και των φορέων που έχουν σχέση με το αντικείμενό της, καθώς και με τον ισότιμο έλεγχο του Κοινοβουλίου.

Άλλα μέτρα θα λάβει η Ν.Δ. στην εξεύθυνση των συνεργασιών με κύριο στόχο τη συγκράτηση του πληθυσμού στη γη και την αποστράφιση του φαινομένου της εστιακής μεταναστεύσεως.

Αναμόρφωση αγορών, αγαθών και υπηρεσιών

Έμφαση θα δώσει η Ν.Δ. όχι τόσο στον τομέα των αποκρατικοποιήσεων, όσο στον ανταγωνισμό και στις επενδύσεις. Έτσι, θα προχωρήσει σε αποκρατικοποιήσεις μεγάλων τραπεζών αλλά και σε βιομηχανίες δικτύου (ηλεκτρονικές, μεταφορά και διανομή ηλεκτρικής ενέργειας, δίκτυο φυσικού αερίου και οδοδρομικό δίκτυο).

Θα προωθηθεί η αποκρατικοποίησης και όχι της μετοχοποίησης σε όλους τους εν δυνάμει ανταγωνιστικούς κλάδους της οικονομίας, ώστε να επικρατήσει οι αρχές της λειτουργίας του ιδιωτικού τομέα και του ανταγωνισμού στην ελληνική οικονομία, με εποπτικό και μόνον ρόλο του κράτους.

Εκτός από τη σταδιακή αποκρατικοποίηση της Εθνικής Τράπεζας (αφού αλλάξει η διοίκηση της), θα είναι άμεση η αποκρατικοποίηση της Εμπορικής Τράπεζας.

Μερικά αποκρατικοποιήσεις θα ισχύουν στις βιομηχανίες δικτύου, ταλεπικοινωνίες, μεταφορά και διανομή ηλεκτρικής ενέργειας, αφού τα δίκτυα διαθέτουν ιδιαίτερο φυσικό μονοπώλιο και αποτελούν την υποδομή λειτουργίας των υπολοίπων επιχειρήσεων του κλάδου.

Άμεση θα είναι και η αναμόρφωση της λειτουργίας των Επικοινωνιών αέρα, ιδιαίτερα της Επιτροπής Ανταγωνισμού της Τραπεζικής της Ελλάδος, της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και των κλαδικών εποπτικών αρχών. Επικρατούν τους τοποθετημένοι προσωπικότητες εγγυημένης εμπειρίας και κύρους, ώστε να εξασφαλίζεται η ανεμπόδιστος όσο και η αποδοχή τους εκ μέρους των επωφελημένων.

Σημασία θα δοθεί και στην ενδυνάμυνση της εισοδήσει διεθνών τραπεζικών ιδρυμάτων στην ελληνική αγορά μέσω συνεργασιών με ελληνικά τραπεζικά ιδρύματα.

Επενδύσεις του κράτους με επικεντρω τον άνθρωπο

Δέσμευση της Νέας Δημοκρατίας με βάση και το νέο της κυβερνητικό πρόγραμμα είναι η δημιουργία, από κοινού με τους πολίτες, μιας νέας ελληνικής πραγματικότητας, που να έχει στο επίκεντρό της τον άνθρωπο. Η νέα αυτή πραγματικότητα έχει να κάνει με εκείνο που στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης ονομάζουν «ανάπτυξη του κράτους», με την έννοια ότι οι αλλαγές που θα πρέπει να προωθηθούν θα ανατρέψουν «εκ βάθρων» τη σημερινή μορφή πραγματικότητας... Βασίστα ανθρώπινο-κεντρικό το σπινθηρικό της πολιτικής που θα δοκιμάσει η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, εξορμήσει μεταξύ των έδρων σταθμών των φιλελευθέρων επιλογών και της κοινωνικής προστασίας των αδύναμων, μη προνομιούχων στρωμάτων της κοινωνίας, οι άνθρωποκεντρική προσέγγιση του φιλελευθερισμού αποτελεί και την πενήνη

αλλά τις κοινωνικές ομάδες και τους φορείς και βελτίωση της τους πολιτικούς οπινολόγους. Κάτι που σημαίνει με τη σειρά του ότι η φιλελευθερία κυβερνητική πολιτική της Νέας Δημοκρατίας χαρακτηρίζεται από την αρχή του συνδυασμού και όχι μόνον του ανταγωνισμού.

■ Την επίδηση από την πρώτη ημέρα οδήγησης των καθέναν της νέας κυβέρνησης της συνένωσης πολιτικών δυνάμεων και προσροπήσεις σε κοινούς στόχους. Η φιλελευθερία επιλογής έχει ως γνώριμο της την ανεκτικότητα στην όλη άποψη, στη διαφορετικότητα και στην αλληλοεισβολή των θέσεων ήδως να μην ανατρέψουν τοποθέτηση στον κρατικό και στη δημοκρατία, που οδηγούν τον πολίτη στην κατανόηση. Ο φιλελευθερισμός αντιστέκεται στην αυθαιρεσία και στην αλαζονεία της εξουσίας και θεσμοθετεί κράτος δικαίου.